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ВСТУП 

 

Популярність культурно-видовищних закладів значно зростала ще в середні ві-

ки, будівництво розповсюджується в усі країни Європи в тому числі і Київську Русь. 

Перший культурно-видовищний заклад на Русі збудований в 1613 році і мав назву 

“Смішні хороми”. В ньому виступали придворні скоморохи. 

 Професійний будинок культури  був заснований в 1672 році. Загальна кількість 

будинків культури в Україні в 1917 році становила 177, а до 1940 зросла до 908. Тем-

пи будівництва видовищних закладів з кожним роком зростає. Побудовані театри яв-

ляють собою унікальні архітектурні споруди, які будуються за індивідуальними про-

ектами. Будинки культури також відіграють велику роль в житті людей їх духовному 

розвитку та відпочинку.  

Історичні факти невблаганно свідчать, що пожежі в усі часи були загалом для 

сцени. Цієї гіркої долі вдалося уникнути, мабуть, тільки античному будинку культури 

з його відкритим амфітеатром і просторою сценою без куліс і завіси. У міру того як 

будівлі культури набували монументальність, росла помпезність постановок, збіль-

шувалася і загроза виникнення пожежі. Прагнення служителів Мельпомени здивува-

ти глядача пишнотою декорацій, розкішшю костюмів, блиском і мішурою, феєрвер-

ками нерідко оберталося нещадним буйством вогняної стихії, що змітає все на своєму 

шляху. 

Архівні матеріали і відомі літературні джерела свідчать, що після пожежі в Ко-

пенгагені ще 1200 будинків культури стали жертвами вогню. З них добра половина 

згоріла дотла, а в 24 випадках загинула велика кількість людей. Найбільш страшні ка-

тастрофи з численними людськими жертвами відбувалися в різний час в культурно-

видовищних закладах Парижа, Лондона, Відня, Чикаго, Нью-Йорка, Сан-Франциско, 

Мадрида та інших великих міст. Але вони швидко забувалися, і глядач знову і знову 

кидався в балагани, будинки культури, цирки, позолочені зали розкішних театрів. 

Сучасні будинки культури являють собою бетонні, металеві споруди, які під-

вищують пожежну безпеку. Але в сучасних будинках культури оздоблення викону-
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ється з пінопластів, паралонів, килимового покриття. Ці матеріали при пожежі виді-

ляють токсичні продукти, які несуть додаткову небезпеку людям. 

Будівельники, інженери протягом століть наполегливо намагалися знайти мож-

ливість зробити будинки культури невразливими для вогню. Знадобилися довгі роки 

пошуків, перш ніж були відрегульовані способи забезпечення безпеки видовищних 

уявлень. 

В 70% випадків загроза пожеж в будинках культури  виникає, головним чином, 

внаслідок наявності на сцені великої кількості легкозаймистих матеріалів у вигляді 

декорацій, фарбових покриттів, завіс та іншого інвентарю. У глядацьких закладах 

України при їх будівництві або реконструкції за радянських часів, встановлені жорс-

ткі металеві завіси з теплоізоляційним покриттям, переважно підйомно-опускного 

типу. В окремих закладах влаштовано завіси розсувного типу. 

Метою дипломної роботи є – забезпечення пожежної безпеки Слобожанського 

палацу культури. 

Для досягнення мети слід вирішити наступні задачі: 

- проаналізувати  оперативно-тактичну характеристику палацу культури. 

- проаналізувати пожежну небезпеки об’єкту. 

- проаналізувати особливості розвитку пожежі в закладах культури. 

- проаналізувати можливості виникнення джерел запалювання. 

- проаналізувати можливих шляхів поширення пожежі. 

- проаналізувати відповідності території вимогам нормативних документів. 

- проаналізувати конструктивних елементів та об’ємно-планувальних рішень будівлі. 

- проаналізувати систем вентиляції та опалення.  

- проаналізувати улаштування системи протипожежного водопостачання. 

- проаналізувати евакуаційних шляхів і виходів. 

- розробити заходи щодо підвищення рівня пожежної безпеки об’єкту. 

- розробити тактичний задум і розрахувати параметри розвитку та гасіння пожежі. 

- розрахувати сили і засоби для гасіння пожежі. 

- розробити рекомендації з організації гасіння пожежі. 

- вивчити питання безпеки праці при пожежі на даному об’єкті. 
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1. Оперативно-тактична характеристика об’єкту. 

  

Слобожанський палац культури (далі ПК) розташований у центральному районі 

смт Слобожанське, Харківської області, за адресою: вул. Ярослава Мудрого, 12. 

Під’їзди до будівлі передбачені з 2-х боків з вулиць: Ярослава Мудрого та Дружби. 

Будівля БК 3-х поверхова, прямокутної форми, ІІІ ступеня вогнестійкості, роз-

мірами в плані 65x85 м, висотою 30 м. Загальна площа будівлі – 10230 м
2
. Будівля з 

підвалом та горищем. У будівлі розташовані глядацький комплекс, сценічний ком-

плекс, бібліотека, кімнати для роботи гуртків. У верхній частині сцени влаштовані 

колосники. Під сценою розташовано одноярусний трюм та перед сценою оркестрова 

яма. Розташування основних приміщень вказано на поверхових планах. 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

та кабінетах з негорючих матеріалів. Стіни сценічної коробки висотою 15 м, викона-

но з цегли. 

Міжповерхові перекриття залізобетонні плити. Перекриття над сценою без го-

рищне з колосниками та галереями. Перекриття над залом для глядачів дерев’яне 

оштукатурене. 

У будівлі шість сходових клітин, чотири з яких поєднують підвал з третім по-

верхом, а дві поєднують перший поверх з третім. Робочі галереї виконані у вигляді 

металевого стрічкового балкону з дерев’яним настилом, які проходять уздовж боко-

вих та задніх стін сценічної коробки. Вхід до галерей (1 та 2 ярус) здійснюється через 

сходові клітини, вхід до яких розміщений на площадках середніх сходових клітин на 

3-му поверсі. Галереї (1, 2 та 3 ярус) між собою сполучаються похилими металевими 

драбинами, що розташовані на бокових частинах галерей. Вихід на колосники здійс-

нюється лише з 3-го ярусу галерей по двох металевих драбинах, що розташовані на 

бокових частинах галереї. Бокові частини галерей 2-го ярусу сполучаються між со-

бою 1-м переходом, а 3-го ярусу – 2-а. 

У підвальному поверсі знаходиться насосна, трюм сцени, оркестрова яма, сто-

лярний цех, загальна електрощитова, складські приміщення, кабінети та кімнати об-

слуговуючого персоналу, санвузол, а також приміщення технічного призначення. 
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На першому поверсі окрім сцени та глядацької зали бібліотека, хореографічний 

зал, сховище книг, абонементна, буфет та санвузли. 

Планшет сцени (площею 210 м
2
 та розмірами 21х10м) являє собою настил з 

дошок та брусків. Стіни сценічної коробки висотою 15 м виконані з цегли. Покриття 

над сценою без горищне (з колосниками та галереями) з димовими люками. Покрівля 

з металевих листів по дереву. Праворуч та ліворуч від сцени маються кармани. 

Під планшетом сцени розміщений одноярусний трюм. У трюмі розміщені ме-

ханізми поворотних куль та підйому чи спускання окремих ділянок планшету сцени. 

Димові люки приводяться у дію з трюму сцени. Перед сценою розміщена оркестрова 

яма, вхід до якої можливий через підвал. Вхід до підвалу здійснюється через тильні 

та середні сходові клітини. 

Зал для глядачів (площею 350 м
2
 та розмірами 25х14м) відокремлений від ін-

ших приміщень капітальними стінами. Глядацькі місця розміщені на 2-х поверхах (1 

поверх – 620 місць, балкон на 2-му поверсі – 76 місць). Горищне перекриття над за-

лом для глядачів дерев’яне оштукатурене, покрівля металеві листи по дереву. Підлога 

у глядацькому залі – дерев’яний паркет.  

На другому поверсі знаходяться фойє, артистична уборна, кабінет заступника 

директора, кабінет директора, санвузол, кармани. 

На третьому поверсі знаходяться народний театр, кімнати для занять, дитячі се-

тори, кармани. 

Вентиляція у будівлі природна. У горищному приміщенні розташовано збірни-

ки вентиляційних мереж. Вихід на горище здійснюється через двері, що розташовані 

на площадках сходових клітин, що ведуть на галерею 2-го ярусу.  

Опалення будівлі центральне водяне. Освітлення електричне напругою 220В. 

Загальна електрощитова знаходиться на першому поверсі. До будівлі йдуть 5 елект-

ровводів (2 на пожежні насоси, 2 на електропостачання БК, 1 резервний), але при 

цьому всі лінії йдуть від ТП-53. Відключення у денний час електроенергії здійсню-

ється черговим електриком, а у нічний час співробітниками районних Зміївських  

електромереж.  

Опалення водяне центральне від котельної. 
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Будівля палацу культури обладнана внутрішнім протипожежним водопрово-

дом. Пожежні крани знаходяться на кожному поверсі, окремі з них не забезпечені на-

пірними рукавами, ручними стволами. Всього у будівлі встановлено 20 пожежних 

кранів з напівгайками типу «РОТ»  Ø 51 мм. Пожежні крани розташовані біля виходів 

на сходові клітки. Приведення в дію пожежних кранів здійснюється лише при вклю-

ченні насосів підвищувачів, які встановлено на міський водопровідній мережі Ø 100 

мм. Насоси включаються вручну з насосної. Тиск у внутрішньому протипожежному 

водопроводі 2-3 атм. 

Зовнішнє – здійснюється від міської кільцевої водопровідної мережі Ø 100 мм, 

на якій розташовані 4 ПГ. Тиск води в місцевій мережі 2-3 атм. і забезпечує роботу 

пожежних автомобілів. 

Пожежні гідранти розміщені: 

- ПГ-1, К-100 з південно-східної частини будівлі – 20 м; 

- ПГ-2, К-100  з північно-східної частини будівлі – 25 м; 

- ПГ-3, К-100 з північно-західної частини будівлі, по вул. Ярослава Мудрого – 25 м; 

- ПГ-4, К-100 з південно-західної частини будівлі, по вул. Ярослава Мудрого – 70 м 

Кількість обслуговуючого персоналу та працівників ПК складає 52 особи, а у 

нічний час у будівлі знаходиться 1 особа (охоронець). У період проведення видовищ-

них заходів у залі для глядачів може знаходиться до 695 чоловік. Глядацькі місця ро-

зміщені на 2-х поверхах (1 поверх – 620, балкон на 2-му поверсі – 75). 

Відомості про шляхи евакуації:  

Евакуація глядачів з приміщення палацу культури при виникненні пожежі в 

глядацькій залі здійснюється одночасно з гасінням пожежі в слідуючому порядку: 

- З правої частини залу через бокові виходи № 1, 2 в фойє 2-го поверху і далі 

через сценічний комплекс до запасного виходу; 

- З лівої частини залу через бокові виходи № 3,4 в фойє 2-го поверху до 

центрального входу. 

З тильного боку будівлі мається зовнішня стаціонарна пожежна драбина, що 

йде від рівня 2,5м від землі на покрівлю глядацького комплексу та далі на покрівлю 

сценічного комплексу. Вихід на горище здійснюється через двері, що розташовані на 
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площадках сходових клітин, що ведуть на галерею 2-го ярусу. Евакуйовані матеріа-

льні цінності попередньо розміщуються перед будівлею. Для забезпечення їх охорони 

доцільно залучити співробітників міліції. Першу долікарняну допомогу можуть нада-

ти співробітники «швидкої допомоги». 

Встановлення автодрабин можливе на твердому покритті з фасадної, лівої та 

правої  сторін будівлі. 
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2. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту. 

2.1.  Приклади характерних пожеж та їх наслідків. 

 

Культурно-видовищні установи вимагають надійного протипожежного захис-

ту. Пожежа в таких установах може привести до масової гибелі людей та великому 

матеріальному збитку. Про що свідчать і приклади пожеж, які сталися в таких закла-

дах: 

- 9 січня 2001 року сталася пожежа в будинку культури "Металіст" м. Омськ, 

Росія. Причиною пожежі стало порушення вимог пожежної безпеки. Горіло примі-

щення на другому поверсі, площею 50-60 м кв. До гасіння пожежі було залучено 22 

підрозділи МНС. На протязі години пожежу біло локалізовано. 

- 11 квітня 2002 року сталася пожежа в будинку культури "Росія" Орієнбурсь-

кого державного університету. Пожежа сталася в актовому залі на площі 420 м кв. 

Під час ліквідації пожежі було евакуйовано  34 людини, із них 18 дітей. причиною 

пожежі стало коротке замикання. 

-  20 березня 2004 року, в Челябинську, РФ, через порушення правил пожежної 

безпеки при електрогазосварці сталася пожежа в палаці культури «Железнодорожни-

ков». Початок пожежі дали іскри від сварки, які попали на речі в одному з приміщень 

палацу. Працівники та співробітники намагалися самостійно загасити пожежу, Але їх 

зусилля були даремними. Рятувальники були викликали лише через 30 хвилин після 

початку пожежі. На той час площа пожежі складала 100 м
2
. Всіх працівників було 

врятовано. Через 30 хвилин пожежу було локалізовано, а через 15 хвилин тоді лікві-

довано. Було знищено майно палацу культури, а також декілька чоловік отруїлися 

димом. 

 Ці приклади вказують на те що підвищення протипожежного захисту культур-

но-масових закладів є актуальною задачею. 
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2.2. Аналіз особливостей розвитку пожежі в закладах культури. 

 

Театрально-видовищні заклади складаються з: 

- театрально - видовищного комплексу, до якого входять сцена, глядацький зал 

та інші приміщення (склад декорацій, артистичні класи, кладові, хореографічна зала 

та ін.); 

- вбудовані (додаткові) комплекси (бібліотеки, читальна зала, приміщення для 

проведення занять у різних гуртках та ін.). 

 

 

Рис. 1. Типовий план будинку культури. 

 Глядацький зал об’єднується зі сценою портальним отвором, площа якого може 

досягати до 200-300 м
2
,
 
рис 1.  

Як показує статистика, 70% усіх пожеж, що виникають у культурно-

видовищних закладах, відбувається у сценічній частині. Це обумовлено великим 

об’ємом сценічної частини, що створює умови до швидкого розповсюдження пожежі. 

Продукти горіння моментально заповнюють весь об’єм сценічної коробки, при цьому 

швидко зростає температура, що небезпечно для життя людей. 
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Отже, розглянемо 2 найбільш характерні варіанти розвитку пожежі в будівлях 

театрально-видовищних закладів. 

Перший варіант. Відкритий портальний отвір та закриті димові люки.  

Якщо пожежа виникла коли портальний проріз відкритий, а димові люки за-

криті, складається велика загроза поширення вогню та диму у зал до глядачів. Як сві-

дчить практика, в таких умовах зал для глядачів заповнюється продуктами згорання 

протягом 1-2 хв. Задимлення ярусів та лоджії буває особливо значним. Під час горін-

ня декорацій та бутафорії, виконаних із синтетичних тканин та різних пластмас, про-

дукти горіння містять велику кількість отруйних парів та газів, а якщо в залі для гля-

дачів знаходяться люди, то вже через 2-3 хв. після початку інтенсивного горіння мо-

же складатися загроза їх життю. 

 

Рис. 2. Розвиток пожежі при відкритому портальному пройомі та закритих ди-

мових люках. 

 

 Другий варіант. Відкритий портальний отвір та димові люки.  

 Якщо горіння виникло коли димові люки та портальний проріз були відкриті, 

продукти згорання в основному виходять через димові люки, і тільки частина їх може 

попадати до залу. В цих випадках нижня частина залу і сцена знаходяться під розря-

дженням. Потоки повітря з нього та інших прилеглих приміщень пересуваються до 

зони горіння і дещо знижуються, але не виключається можливість поширення вогню 

в цих напрямках. 
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Рис.3. Розвиток пожежі при відкритому портальному отворі та відкритих димо-

вих люках. 

У процесі гасіння пожежі можна змінювати характер газових потоків шляхом 

відкривання чи закриття димових люків, а також опусканням чи підняттям протипо-

жежної завіси, якщо вона не деформувалася і не заклинила. 

Пожежі в трюмах відрізняються тим, що вогонь інтенсивно розповсюджується 

дерев’яними конструкціями до планшета сцени, а через дверні прорізи проникає до 

оркестрової ями, на пульт керування освітлення, а потім до зали для глядачів. 

 

 

2.3. Аналіз можливості появи джерел запалювання. 

 

Відповідно до ДСТУ 2272-2006  [2] джерелом запалювання (ДЗ) вважається те-

плова енергія, що призводить до загоряння. Іншими словами, ДЗ може бути таке на-

гріте тіло (при вимушеному запалюванні) або такий екзотермічний процес, що здатні 

нагріти деякий об’єм горючої суміші до певної температури, коли швидкість тепло-

виділення (за рахунок реакції в горючій суміші) дорівнює або перевищує швидкість 

тепловідведення із зони реакції. Причому потужність і тривалість теплової дії джере-

ла повинні забезпечувати підтримку критичних умов на протязі часу, необхідного для 

розвитку реакції з формуванням фронту полум'я, здатного до подальшого довільного 

поширення. 
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Джерелами запалювання, які можуть призвести до виникнення пожеж на 

об’єкті може бути: 

- відкритий вогонь та іскри, розжарені ПГ та нагріті ним поверхні; 

- теплові прояви електричної енергії; 

- теплові прояви механічної енергії. 

Одну з серйозних небезпек являє відкритий вогонь та іскри.  

Під час вистав можливе використання відкритого вогню та при різних пору-

шеннях вимог правил пожежної безпеки України можливе виникнення займання де-

корацій або бутафорій, тощо. 

Характерним джерелом запалення також виступають теплові прояви електрич-

ної енергії. Тому, що у сучасному театрі дуже велика кількість електрообладнання, 

приборів освітлення, які задіяні при виставах. 

Таким чином, можна зробити висновок, що з вищерозглянутих характерних 

джерел запалення може призвести до виникнення горіння. Тому в нашому випадку, 

характерними джерелами запалення будуть залишатися теплові прояви механічної 

енергії такі як – іскри від інструменту, або можливе занесення стороннього джерела 

запалення, це – проведення тимчасових ремонтних вогневих робіт, необережне пово-

дження з вогнем, порушення правил пожежної безпеки. 

 

 

2.4. Аналіз можливих шляхів поширення пожежі. 

 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, облад-

нання, декорації, реквізит, конструктивні елементи будівлі, а також через високотем-

пературні конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь 

двірні та віконні отвори. В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та 

сходових клітках будинку організація евакуації та рятування людей є першочерговим 

завданням.  

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежа є сценічна частина та зала 

для глядачів: 
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- сцена і прилеглі до неї приміщення - у вигляді конструкції планшета сцени, 

трюму, колосників, декорацій і бутафорії. Горюче навантаження в сценічному ком-

плексі досягає 200-350 кг/м
2
; 

- глядацька зала (горюче навантаження глядацького залу знаходиться в межах 

30-50 кг/м
2
); 

- підвісні перекриття над залами - із важкогорючих матеріалів на металевих 

фермах; 

- у горищних приміщеннях над глядацьким залом розташовують збірники і 

шахти вентиляційних систем; 

- підлога - з ухилом до сцени, тому під підлогою є значні порожнечі; 

- яруси балконів виконані з конструкцій з порожнечами; 

- системи вентиляції. 

 

 

2.5. Аналіз відповідності території вимогам нормативних документів. 

 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному  маневруванню  

пожежно-рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати швидкому по-

ширенню вогню в середині будівлі і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо переві-

рку генерального плану, дані перевірки зведемо в таблицю 2.1. 

Таблиця 2.1 

Результати перевірки відповідності території об’єкту вимогам нормативних до-

кументів 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено 

проектом 

Вимагається 

нормами 

Посилання 

на документ 

Висно-

вок 

1 Відстань від 

доріг із твер-

дим покриттям 

до будівлі  

Запроектовано 

відстань  

 7 м 

Від краю проїзду 

до стіни будинку 

повинне бути від-

стань 5-8 м 

ДБН 360-92* 

п.2, додат. 

3.1,  

 

Відпо-

відає  
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2 Під'їзди до бу-

дівлі 

Під'їзди до буді-

вель забезпечені 

з усіх боків 

Необхідно забез-

печувати можли-

вість доступу по-

жежної техніки з 

будь-якого боку 

будівлі 

ДБН 360-92* 

Додад. 3.1. 

 

Відпо-

відає 

3 Ширина доріг, 

проїздів та кі-

лькість смуг 

По 7 м по дві 

смуги 

Необхідно 3-3,5м 1-

2 смуги, більш 3,7м 

по дві смуги 

ДБН 360-92* 

п. 7.27 

Відпо-

відає 

4 Відстані від 

водопроводу 

до будівлі. 

Не менш 10 м Не менш 5м ДБН 360-92* 

Додаток 8.1 

т.1 

Відпо-

відає 

5 Наявність 

під’їзду до во-

доймищ  

Передбачено 

під’їзди з майдан 

для розвороту не 

менш15х15 м. 

Необхідно  ДБН Б 2.4-3-

95 п.4.16 

Відпо-

відає 

6 Розміри май-

данчики перед 

входами і ви-

ходами 

На одне місце в 

залі - 0,2 м
2 

З розрахунку на 

одне місце в залі - 

0,2 м
2
 

ДБН В.2.2-

16-2005        

п. 2.2 

Відпо-

відає 

7 Автостоянки та 

індивідуальні 

автостоянки 

для інвалідів 

Автостоянка з 

тильної сторони 

будівлі з трьома 

місцями для ін-

валідів 

індивідуальні ав-

тостоянки для ін-

валідів не менше 

одного машино-

місця і спеціальні 

пристрої. 

ДБН В.2.2-

16-2005        

п. 2.3 

Відпо-

відає 

 

З цього можна зробити висновок, що територія об’єкту відповідає вимогам но-

рмативних документів. 
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2.6. Аналіз конструктивних елементів та об’ємно планувальних рішень ПК. 

 

Для того, щоб визначити правильність вибору будівельних конструкцій та роз-

міщення технологічного обладнання, а також об’ємно – планувальних рішень, прове-

демо аналіз відповідності, результати якого занесемо до таблиці 2.2. 

Таблиця 2.2. 

Результати перевірки конструктивних елементів палацу культури 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

За проектом 

Ф
С

В
Б

 

Вимагається 

нормами 

В
С

В
Б

 

Висновок про 

відповідність REIф, 

хв. 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1.  

Несучі зовнішні сті-

ни із глиняної цегли 

δ=640мм. 

REI 

120 
M0 II 

REI 

120 
M0 II Відповідає 

2.  

Cтіни сходових клі-

тин із глиняної цегли 

δ =510мм. 

REI 

150 
M0 I 

REI 

120 
M0 II Відповідає 

3.  
Плити покриття реб-

ристі,  δ = 300 мм 

REI 

45 
M0 II REI 45 M0 II Відповідає 

4.  
Косоури сходових 

маршів 
R60 M0 II R60 M0 II Відповідає 

5.  Сходові площадки R60 M0 II R60 M0 II Відповідає 

6.  
Сходи збірні залізо-

бетонні 
R60 M0 II R60 M0 II Відповідає 

 

З цього можна зробити висновок, що будівельні конструкції відповідають вима-

гаємому ступеню вогнестійкості. 

Одним з важливих елементів протипожежного захисту є правильне виконання 

об`ємно-планувальних рішень та захист отворів в деяких приміщеннях протипожеж-



 

      

НУЦЗУ.2.15.01.12.ПТтаАРР.РПЗ-01 

 

Лист  

     
 Изм Лист Підп. № докум Дата 

 

19 

ними перешкодами, котрі призначені для запобігання розповсюдження пожежі в інші 

приміщення.  

У випадках неправильного рішення в цьому напрямку, пожежа швидко розпо-

всюджується, охоплюючи велику площу, та призводить до значних збитків. Розгля-

немо ці питання та результати занесемо до таблиці 2.3. 

Таблиця 2.3. 

Результати перевірки об’ємно–планувальних рішень  

№ 

з/п 

Питання що  

розглядаються 

Проектні  

рішення 

Вимагається 

нормами 

Норматив-

ний  

документ 

Висновок 

1. 
Місткість залу для 

глядачів 
500 чоловік 

300-800 чоло-

вік 

ДБН В.2.2-

16-2005        

п. 5.1. 

Відповідає 

3. 
Наявність зовнішніх 

пожежних     сходин 
Передбачено Необхідно 

ДБН 

В.1.1.7-2016 

п. 6.8. 

Відповідає 

4. 
Наявність сходин на 

перепадах висот 
Передбачено Необхідно 

ДБН 

В.1.1.7-2016 

п. 5.29. 

Відповідає 

5. 
Вихід на покрівлю 

будівлі 

Зі сходової 

клітини та по 

зовнішній 

драбині 

Зі сходової 

клітини 

по зовнішній 

драбині 

ДБН 

В.1.1.7-2016 

п. 6.4. 

 

Відповідає 

8. Сходова клітина 

Звичайна схо-

дова клітина 

типу СК1 

Звичайна схо-

дова клітина 

типу СК1 

ДБН 

В.1.1.7-2016 

табл. 5. 

Відповідає 

9. 
Підлога та  

перекриття 
Безпустотні Безпустотні 

ДБН В.1. 

1-7-2016 

п. 4.17. 

Відповідає 

10. Заповнення дверей Передбачено З ущільнен- ДБН В.1.1- Відповідає 
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ням 7-2016 

п. 4.28. 

11. 

Наявність пристроїв 

самозачинення на 

дверях 

Передбачено Необхідно 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п. 4.28. 

Відповідає 

12. 
Наявність огоро-

дження на покрівлі 
Передбачено 

Повинно пе-

редбачатися 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п. 4.28. 

Відповідає 

 

Виконавши ці види перевірок можна зробити висновок, що будівельні констру-

кції передбачені вірно. 

 

 

2.7. Аналіз систем вентиляції та опалення. 

 

Системи вентиляції при правильному влаштуванні та експлуатації, крім безпо-

середньо покладених на них завдань кондиціонування та вентиляції повітря, вирішу-

ють завдання по запобіганню утворення задимлювального простору у будівлі. При 

порушенні цих вимог, із системи забезпечення пожежної безпеки об'єкта, вони перет-

ворюються в системи, що сприяють виникненню і розвитку пожежі. Перевірка відпо-

відності системи вентиляції протипожежним вимогам будівельних норм проведена 

методом зіставлення її результатів із нормативними вимогами. Результати перевірки 

занесемо до таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4. 

Результати перевірки систем опалення та вентиляції 

№ 

з/п 

Що  

перевіряється 
Передбачено Потрібно 

Посилання на 

НАПБ 

Висно-

вок 

1 Система  

опалення в  

Опалення  

водяне  

Водяне ДБН В.2.5-

67:2013, п.3.3 

Відпо-

відає 
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будівлі додаток 1. 

3 Температура 

теплоносія 

Температура 

теплоносія 

нижче темпе-

ратури само-

запалювання 

На 20 % нижче темпе-

ратури самозапалю-

вання речовин, що 

звертаються 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.3.19 

 

Відпо-

відає 

4 Спосіб прокла-

дки трубопро-

водів систем 

опалення 

Відкрито Відкрито ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.3.34 

 

Відпо-

відає 

5 Закладення за-

зорів у місцях 

прокладки тру-

бопроводів опа-

люваної мережі 

Передбачено 

закладення 

Передбачена закладка 

негорючими матеріа-

лами з нормуючою 

межею вогнестійкості 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.3.41 

 

Відпо-

відає 

6 Поверхня опа-

лювальних при-

ладів 

З гладкою 

поверхнею 

З гладкою поверхнею ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.3.44 

Відпо-

відає 

7 Наявність екра-

нів на приладах 

опалення 

Не  

встановлені 

Опалювальні прилади 

треба огороджувати 

екранами з негорючих 

матеріалів, передба-

чаючи доступ для їх 

очистки 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.3.57 

 

Не від-

повідає 

8 Виконання по-

вітроводів 

З негорючих 

матеріалів 

З негорючих матеріа-

лів 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п.4.112 

Відпо-

відає 

9 Наявність авто-

матизованого 

Передбачено 

автоматичне 

Випливає передбачати 

автоматичне блоку-

ДБН В.2.5-

67:2013, п.9.3 

Відпо-

відає 
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блокування блокування 

при пожежі 

систем вен-

тиляції 

вання електроприйма-

чів систем вентиляції 

для відключення при 

пожежі, крім систем 

подачі повітря в там-

бур шлюзи. 

 

10 Наявність сиг-

налізації про 

роботу  

Сигналізація 

передбачена 

Варто передбачати си-

гналізацію вентиля-

ційного обладнання 

про роботу систем, що 

видаляють вибухоне-

безпечну суміш  

ДБН В.2.5-

67:2013, п.9.9 

 

Відпо-

відає  

Таким чином, у результаті експертизи системи опалення встановлені наступні 

порушення вимог нормативних актів з питань пожежної безпеки: 

- не передбачені екрани в приладах опалення в гримерній, що суперечить п.3.57 

ДБН В.2.5-67:2013. 

 

 

2.8. Аналіз улаштування системи протипожежного водопостачання. 

 

Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей і успішному гасінні 

пожежі в будинку грає протипожежне водопостачання.  

Дані перевірки відповідності улаштування систем протипожежного водопоста-

чання приведені в таблиці 2.5. 

Таблиця 2.5. 

Перевірка улаштування системи протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 
Що перевіряється Передбачено Потрібно 

Посилання 

на НАПБ 
Висновок 

1 Мінімальна ви- 4 л/с На один струмінь 2,5 ДБН В.2.5- Відпові-
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трата води на 

внутрішнє поже-

жогасіння 

л/с 64:2012, 

табл.3 

 

дає 

2 Діаметр рукава 

ПК 51 мм 51 мм 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.7 

Відпові-

дає 

3 Висота і радіус дії 

компактної час-

тини струменя 

6 м 6 м 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.7 

Відпові-

дає 

4 Визначення місць 

розташування і 

числа пожежних 

стояків і пожеж-

них кранів  

Розташовані у 

сходових клі-

тинах та у ко-

ридорах 

Треба встановлювати  

біля входів, на пло-

щадках опалюваль-

них сходових кліток, 

в вестибюлях, кори-

дорах. 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.12 

 

Відпові-

дає 

5 Розміщення по-

жежних кранів 
1,35 м 

ПК варто встановлю-

вати на 

h=1,35 м над підло-

гою 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.12 

 

Відпові-

дає 

6 Установка запір-

ної арматури 
В основах 

пожежних 

стояків 

Улаштування запір-

ної арматури 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.9.5 

 

Відпові-

дає 

7 Установка датчи-

ків положення 

вхідної запірної 

арматури.  

Не передба-

чене 

Варто встановлювати 

в шафах ПК 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.13 

 

Не відпо-

відає 

8 Кількість вводів у 

будівлю 

2 вводи з кі-

льцевої ме-

При влаштуванні 2-х 

і більш вводів, приє-

ДБН В.2.5-

64:2012, 

Відпові-

дає 
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режі днання здійснюється 

до різних ділянок зо-

внішньої кільцевої 

мережі 

п.10.2 

 

9 Установка зворо-

тних клапанів на 

уведеннях водоп-

роводу 

Передбачено 

Необхідно передба-

чати установку зво-

ротних клапанів 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.10.4 

 

Відпові-

дає 

10 Установка внут-

рішніх ПК 
У коридорах 

та сходових 

клітках 

Варто встановлювати 

в коридорах 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п.8.1 

 

Відпові-

дає 

 

Таким чином, у результаті експертизи водопостачання встановлені наступні ві-

дступи від вимог нормативних актів з питань пожежної безпеки: 

- Не передбачена установка датчиків положення вхідної запірної арматури у шафах 

ПК, що суперечить вимогам п.8.8 ДБН В.2.5-64:2012. 

 

 

2.9. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів. 

 

На шляхах евакуації всередині громадського будинку відстань від дверей най-

більш віддалених приміщень (крім вбиралень, умивалень, кімнат для куріння, душо-

вих та інших обслуговуючих приміщень) до виходу назовні чи до сходової клітки, за-

безпеченої зовнішнім виходом, слід приймати згідно з будівельними нормами за ви-

дами будинків та споруд. 

Місткість приміщень, що виходять до тупикового коридору чи холу, не повин-

на перевищувати 80 осіб. 



 

      

НУЦЗУ.2.15.01.12.ПТтаАРР.РПЗ-01 

 

Лист  

     
 Изм Лист Підп. № докум Дата 

 

25 

Ширину проходів, коридорів та інших горизонтальних шляхів евакуації в зале-

жності від виду громадського будинку слід приймати згідно з будівельними нормами 

за видами будинків та споруд у всіх випадках з урахуванням: 

- одномоментної щільності потоку людей, що евакуюються, не більше 5 осіб на 1 м; 

- мінімальної ширини проходів - 1 м; 

- мінімальної ширини коридору чи переходу, що веде до іншого будинку, - 1,4 м. 

Коридори завдовжки більше 60 м належить розділяти перегородками з дверима, 

які самі зачиняються і розташовані на відстані не більше 60 м одна від одної та від 

торців коридору. 

Кількість підйомів в одному марші між площадками повинна бути не менше 3 і 

не більше 16 (за винятком криволінійних сходів). В одномаршових сходах, а також в 

одному марші дво- та тримаршових сходів у межах першого поверху допускається не 

більше 18 підйомів. 

У громадських будинках допускається використання як шляхів евакуації схо-

дів, криволінійних у плані. При цьому місткість приміщень, з яких передбачається 

евакуація по таких сходах, не повинна перевищувати 5 осіб; ширина проступів у ву-

зькій частині не повинна бути меншою за 0,22 м (у службових сходах - не менше 0,12 

м). 

Марші та площадки сходів повинні мати огорожу заввишки не менше 0,9 м з 

поручнями з урахуванням розрахункових категорій відвідувачів. 

Ширина сходових маршів у громадських будинках не повинна перевищувати 

2,4 м, а також повинна бути не менше ширини виходу до сходової клітки з найбільш 

населеного поверху, але не менше: 

1,35 м - у будинках з кількістю осіб, що перебувають у найбільш населеному 

поверсі, більше 200, а також у кінотеатрах, клубах, центрах культури та дозвілля, лі-

кувальних закладах незалежно від кількості місць; 

1,2 м - в решті будинків, а також на сходах, що ведуть до приміщень, не пов'я-

заних з перебуванням в них глядачів та відвідувачів (у кінотеатрах, клубах, центрах 

культури та дозвілля) чи хворих (у будинках лікувальних закладів); 
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 0,9 м - на сходах, що ведуть до приміщення з кількістю осіб, які одночасно пе-

ребувають у ньому, - до 5. 

Проміжна площадка у прямому марші сходів повинна мати ширину не менше 1 

м. 

Ширина сходових площадок повинна бути не менше ширини маршу. Ширина 

зовнішніх дверей повинна бути не менше ширини маршу сходів. 

Евакуаційні балкони, лоджії та галереї, які ведуть до незадимлюваних сходів, 

повинні мати ширину проходу в чистоті не менше 1,2 м і огорожу заввишки не менше 

1,2 м. 

Один евакуаційний вихід (двері) допускається передбачати: 

а) з розташованого на будь-якому поверсі приміщення в разі одночасного пере-

бування у ньому не більше 50 осіб (у тому числі з амфітеатрів чи балконів залу для 

глядачів), якщо відстань від найбільш віддаленого робочого місця приміщення до за-

значеного виходу не перевищує 25 м; 

б) з одноповерхового будинку або вбудованих на першому поверсі житлових 

будинків закладів приміщень обслуговування загальною площею не більше 300 м та 

кількістю одночасно перебуваючих на першому поверсі не більше 50 осіб. 

При влаштуванні проходу до зовнішніх відкритих сходів через плоскі покрівлі 

(у тому числі і неексплуатовані) або зовнішні відкриті галереї несучі конструкції пок-

риттів та галерей слід проектувати з межею вогнестійкості не менше 0,5 години і ну-

льовою межею розповсюдження вогню. 

При розділенні приміщень на частини з допомогою перегородок, що трансфор-

муються, слід передбачати самостійні евакуаційні виходи з кожної частини, якщо чи-

сельність осіб, які евакуюються, перевищує 50. 

Евакуаційні виходи з підвалу або цокольного поверху передбачають, як прави-

ло, безпосередньо назовні. 

Відстань від виходу з підвалу в коридор першого поверху до виходу із закритої 

сходової клітки повинна бути не менше 5 м. 

При висоті будинків до 26,5 м (від планувальної позначки землі до позначки пі-

длоги верхнього поверху, крім технічного верхнього) допускається передбачати ви-
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ходи з підвалу або цокольного поверху через загальні сходові клітки з виходом назо-

вні, відокремленим від іншої частини сходової клітки на висоту одного поверху су-

цільною протипожежною перегородкою 1-го типу. 

Сполучення між підвалом або цокольним поверхом та першим поверхом допу-

скається влаштовувати по окремих сходах, що ведуть до коридору, холу або вести-

бюлю першого поверху, крім вестибюлю атріума. Ці сходи не враховуються під час 

розрахунку шляхів евакуації. 

Якщо сходи з підвалу або цокольного поверху виходять у вестибюль першого 

поверху, то усі сходи надземної частини будинку, крім виходу в цей вестибюль, по-

винні мати вихід безпосередньо назовні. 

Сходові клітки повинні бути забезпечені природним освітленням через прорізи 

у зовнішніх стінах (крім сходів у підвальних та цокольних поверхах, а також колос-

никових сходів у будинках видовищних закладів). 

В разі суцільного заповнення віконних прорізів (склоблоками, склопрофілітом 

або іншими подібними матеріалами) на кожному поверсі є обов'язковою наявність 

створок та фрамуг, що відкриваються, площею не менше 1,2 м
2
 на поверх. 

У будинках І та II ступенів вогнестійкості з кількістю поверхів не більше 3 до-

пускається передбачати 50 % звичайних сходових кліток 2-го типу з верхнім природ-

ним освітленням: при цьому відстань між маршами сходів повинна бути не меншою 

ніж 1,5 м, а в покритті сходових кліток повинні влаштовуватись люки з дистанційним 

керуванням для випуску диму у разі пожежі. 

Відкритими на всю висоту будинку допускаються внутрішні сходи у будинках І 

та II ступенів вогнестійкості заввишки не більше 26,5 м (від планувальної позначки 

землі до позначки підлоги верхнього поверху, крім технічного верхнього) за умови 

відокремлення приміщення, де розташовані сходи, від коридорів та інших приміщень 

перегородками з межею вогнестійкості не менше 0,75 години; відкритими на висоту 

одного поверху (від вестибюля до позначки другого поверху) допускаються внутріш-

ні сходи у будинках І - III ступенів вогнестійкості за умови відокремлення вестибюлів 

від коридорів та інших приміщень перегородками з межею вогнестійкості не менше 

0,75 години та влаштування протипожежних перекриттів. 
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3 приміщень громадських будинків незалежно від їх призначення (залів для 

глядачів, аудиторій, навчальних і торговельних приміщень, читальних залів та ін., 

крім комор горючих матеріалів та майстерень) один або не більше 50 % виходів мо-

жуть бути безпосередньо у вестибюль, гардеробну, поверховий хол та фойє, які при-

микають до відкритих сходів. 

При розміщенні в цокольному чи підвальному поверхах фойє, гардеробних, кі-

мнат для куріння та туалетів допускається передбачати окремі відкриті сходи з підва-

льного або цокольного поверхів до першого поверху. 

Зовнішні пожежні сходи слід розташовувати на відстані між ними не більше 

150 м по периметру будинку (за винятком головного фасаду). 

У будинках заввишки від планувальної позначки землі до позначки підлоги 

верхнього поверху, крім технічного верхнього, 26,5 м і більше всі сходові клітки на-

лежить передбачати незадимлюваними. 

Одна з двох сходових кліток (або 50 % сходових кліток при їх більшій кількос-

ті) повинна бути незадимлюваною 1-го типу. В разі необхідності влаштування у бу-

динку трьох та більше незадимлюваних сходових кліток перевага повинна надаватися 

незадимлюваним сходовим кліткам 1-го типу. 

Відстань в осях між дверима поверхових входів і виходів цих сходових кліток 

повинна бути не менше 2,5 м. Двері поверхових входів і виходів повинні бути розта-

шовані паралельно фасаду будинку в одній площині, розміщення їх під кутом одна до 

одної не допускається. Входи до незадимлюваних сходових кліток не допускається 

проектувати через поверхові ліфтові холи. Не слід розміщувати незадимлювані схо-

дові клітки у внутрішніх кутах зовнішніх стін будинку. Решту сходових кліток нале-

жить проектувати незадимлюваними 2-го або 3-го типу. 

Незадимлювані сходові клітки 2-го типу необхідно розділяти суцільною проти-

пожежною перегородкою 1-го типу через кожні 7-8 поверхів по висоті на відсіки 

шляхом влаштування на висоту поверху суцільної стінки з негорючих матеріалів, що 

має межу вогнестійкості не менше 0,75 год. Перехід з одного відсіку до іншого такої 

сходової клітки слід виконувати в її об'ємі. 



 

      

НУЦЗУ.2.15.01.12.ПТтаАРР.РПЗ-01 

 

Лист  

     
 Изм Лист Підп. № докум Дата 

 

29 

Протидимний захист таких сходових кліток забезпечується подачею зовніш-

нього повітря у верхню частину відсіків. Надлишковий тиск повинен бути не менше 

20 Па у нижній частинні відсіку сходової клітки і не більше 150 Па у верхній частині 

відсіку при одних відкритих дверях. 

 Вихід з незадимлюваної сходової клітки 2-го типу у вестибюль належить вла-

штовувати через тамбур-шлюз з підпором повітря під час пожежі в тамбурі-шлюзі. 

Стіни сходових кліток з підпором повітря не повинні мати інших прорізів, крім 

віконних у зовнішніх стінах та дверних, які ведуть у поверхові коридори, вестибюлі 

або назовні, а також отворів для подавання повітря з метою створення надлишкового 

тиску. 

У будинках заввишки 4 поверхи і більше для світлопрозорого заповнення две-

рей, фрамуг (у дверях, перегородках і стінах, включаючи внутрішні стіни сходових 

кліток) і перегородок належить застосовувати загартоване або армоване скло і склоб-

локи. У будинках з кількістю поверхів менше 4-х види склопрозорого заповнення не 

обмежуються. 

У будинках заввишки більше 26,5 м (від планувальної позначки землі до позна-

чки підлоги верхнього поверху, крім технічного верхнього) коридори та інші шляхи 

евакуації слід відокремлювати від приміщень протипожежними перегородками 1-го 

типу та перекриттями 3-го типу. 

Дані результатів аналізу евакуаційних шляхів та виходів занесемо до таблиці 

2.6. 

Таблиця 2.6  

Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно

сно-

вок 

1. Кількість евакуаційних виходів 



 

      

НУЦЗУ.2.15.01.12.ПТтаАРР.РПЗ-01 

 

Лист  

     
 Изм Лист Підп. № докум Дата 

 

30 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно

сно-

вок 

 - з будинку Запроектовані 5 

виходів з будин-

ку 

Число евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

 - з поверху З кожного по-

верху запро-

ектовані  5 ева-

куаційних вихо-

дів в закриті 

сходові клітки 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будинку ва-

рто приймати не 

менш 2-х 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

 - з глядацького 

залу 

У залі передба-

чено шість ева-

куаційних вихо-

дів 

Число евакуаційних 

виходів варто прий-

мати не менш 2-х 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

2. Розміщення  

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні ви-

ходи розосере-

джені 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути розосе-

реджені 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

3. Довжина ева-

куаційних 

шляхів із гля-

дацького залу 

Відстань від 

найбільш ві-

ддаленою точ-

кою дорівнює 22 

м 

Відстань від будь-

якої точки не повин-

не перевищувати 25 

м 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно

сно-

вок 

4. Мінімальні і 

максимальні 

розміри дверей  

Двопільні двері 

розміром 

1,3х2,1м і одно-

пільні двері - 

0,9х2,1м. 

Мінімальна ширина 

0,8 м, а висота 2 м.. 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

5. Мінімальна 

ширина кори-

дорів 

Мінімальна ши-

рина коридорів 

1,3 м 

Допускається шири-

на шляхів евакуації 

при світлі не менш 1 

м 

ДБН В.2.2-

9-99 п.4.4 

Від-

пов 

6. Мінімальна 

ширина сходо-

вих маршів і 

площадок 

Мінімальна ши-

рина маршу схо-

дової клітки і 

площадок 1,2м 

Ширина маршу 

с/клітки повинна бу-

ти не менш ширини 

евакуаційного виходу 

(двері) у с/клітці (1м) 

Ширина сходової 

площадки повинна 

бути не менш шири-

ни маршу. 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

7. Конструктивне оформлення евакуаційних виходів і шляхів: 

 - напрямок від-

кривання две-

рей. 

В деяких класах 

двері на шляхах 

евакуації відкри-

ваються не по 

напрямку руху 

Двері на шляхах ева-

куації повинні відк-

риватися по напрям-

ку руху. 

ДБН В.2.2-

9-99  

Не ві-

дпов 
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№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно

сно-

вок 

 - наявність ме-

ханізмів само-

закривання 

дверей і ущіль-

нень у притво-

рах 

Не запроек-

товане 

Двері з глядацького 

залу повинні бути що 

самі закриваються  з 

ущільненням у прит-

ворах 

ДБН В.2.2-

9-99  

Не ві-

дпов 

8. Застосування 

килимових по-

крить на шля-

хах евакуації 

Килимові пок-

риття застосо-

вуються в фойє  

Не допускається ДБН В.2.2-

9-99  

Не ві-

дпов 

9. Кріплення крі-

сел 

Всі крісла прик-

ріплені до підло-

ги 

Крісла в глядацьких 

залах необхідно пе-

редбачити із при-

строями для кріплен-

ня до підлоги 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

10. Освітлення 

сходових клі-

ток 

Передбачено 

природне висві-

тлення через ві-

конні прорізи 

Сходові клітки варто 

проектувати з приро-

дним висвітленням 

ДБН В.2.2-

9-99  

Від-

пов 

Висновок. Вищевикладені  дані  аналізу шляхів  евакуації   будинку культури 

свідчать  про те, що  в  розділі  архітектурно будівельної частини проекту необхід-

но: 

- всі двері на шляхах евакуації необхідно щоб відкривалися по напрямку руху; 

- встановити механізми самозакривання дверей і ущільнень у притворах у 

глядацькому залі; 

- прибрати килимові покриття зі шляхів евакуації з фойє. 
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2.10. Аналіз організаційних заходів щодо забезпечення пожежної безпеки 

об’єкту. 

 

 Будівля обладнана автоматичною пожежною сигналізацією (димові точкові та 

лінійні сповіщувачі, а також теплові на горищі). Сигнал від АПС виходить на КПП в 

приміщенні пожежного поста на 1-му поверсі.  

Для захисту будівлі від розрядів атмосферної електрики, а саме блискавки ви-

користовується блискавкоприймальна сітка, яка встановлена на залізобетонному пок-

ритті. Сітка з'єднана струмовідводами з заземленням.  

Для запобігання появи відкритого вогню й іскор використовується регламента-

ція проведення на об'єкті вогневих робіт (тільки при наявності письмового дозволу й 

у суворій відповідності з правилами пожежної безпеки і місцевих інструкцій з дотри-

манням всіх умов вибухобезпеки), навчанням робітників об'єкта правилам пожежної 

безпеки, проведенням інструктажів, забороною паління і застосування вогню у гля-

дацькому залі і інших спеціально не призначених для цієї мети приміщеннях, устано-

вкою знаків і табличок по пожежній безпеці. 

Освітлювально-силова мережа. Електричне напруга 220 В. Загальна електро-

щитова знаходиться у підвалі. До будівлі йдуть 2 електровводи. Відключення у ден-

ний час електроенергії здійснюється черговим електриком, у нічний час черговим пе-

рсоналом Зміївських електромереж. 

Таким чином, виконання електроустаткування, його розміщення і захист сило-

вих і освітлювальних мереж цілком відповідає вимогам. 

Опір заземлюючих проводів не перевищує 10 Ом. З'єднання контурів заземлен-

ня провідників виконані за допомогою зварювання. 

При проведенні ремонтних робіт у виробничих приміщеннях застосовується іс-

кробезпечний  інструмент. 

Для наглядного та звукового сповіщення про виникнення аварійної ситуації за-

стосовують світлові і звукові сигналізації. Світлова сигналізація попереджає про ная-

вність або відсутність напруги, про аварійний режим роботи автоматичних ліній. 

Звукові сигнали подають за допомогою дзвоників. Звук сигналу повинен відрізнятися 
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від звичайного шуму характерного для даної виробничої обстановки. Звукова сигна-

лізація попереджає про евакуації робочого персоналу у випадку екстремальної обста-

новки, а світлова – шляхи евакуації. 

Організаційні заходи включають в себе комплекс робіт спрямованих на підви-

щення рівня обізнаності працівників об’єкту з питань пожежної безпеки та охорони 

праці. 

Дотримання встановлених законодавством України, відомчими розпоряджен-

нями вимог, правил, дозволяє забезпечити досить високий рівень захищеності 

об`єкту. 

Але все таки основним у цьому напрямку діяльності залишається людський фа-

ктор, а саме навчання робітників правилам пожежної безпеки, проведення інструкта-

жів, організація навчань з гасіння умовної пожежі на об`єкті. 

З метою якісної організації протипожежного захисту ПК керівництвом об'єкту, 

відповідно до вимог, викладеними у «Правилах пожежної безпеки в Україні» і інших 

нормативних документів, що забезпечують протипожежний  захист  об'єкта,  виданий  

комплекс  наказів, розпоряджень, інструкцій: 

1. Наказ про протипожежний режим на об’єкті. 

2. Розпорядження про можливість паління (місце для куріння), застосування ві-

дкритого вогню, побутових нагрівальних приладів. 

3. Наказ про проведення протипожежних інструктажів і пожежно-технічного 

мінімуму. 

4. Наказ «Про порядок проведення вогневих робіт на об'єкті». 

І цілий ряд інших наказів і розпоряджень, що регулюють організацію протипо-

жежного захисту ПК. 

Також необхідно відмітити, що на об’єкті є місце цілодобового чергування, яке 

обладнане засобами телефонного зв’язку. Цілодобове чергування здійснюють праців-

ники ПК. 

Другим напрямком діяльності є технічні заходи. Ці заходи, як і попередні спря-

мовані на запобігання виникнення загрози займання. Для даного об’єкту слід відміти-
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ти: влаштування автоматичної пожежної сигналізації, установок автоматичного по-

жежогасіння (з обов`язковим виведенням сигналу на централізований пульт спосте-

реження ДПРЧ-589 м. Зміїв). 

З метою поліпшення протипожежного захисту об’єкту, а також більш широкого 

залучення робітників до роботі з попередження пожеж, на об’єкті проводиться пла-

нові перевірки один раз на рік. Відповідно до цього призначена і працює комісія. У 

ході перевірки проводиться протипожежні обстеження і перевірки дотримання пра-

вил пожежної безпеки на робочих місцях, стан пожежної автоматики, пожежних кра-

нів, вогнегасників, пожежного інвентарю і т.д. 

У ході планової перевірки були виявлені порушення „Правил пожежної безпеки 

в Україні”(далі - Наказ МВС України № 1417 від 30.12.2014 р.),  склалася безпосере-

дня загроза виникнення пожежі та умови, що перешкоджають її гасінню та евакуації 

людей, а саме: 

- Не закріплені стільці до підлоги у залі для глядачів. /Наказ МВС України № 

1417 п.7.5.9/ 

- Допущено зберігання горючого інвентарю (в трюмі). /Наказ МВС України № 

1417 п.7.5.30/ 

- Допущено розміщення електрообладнання на горючій основі без підкладання 

під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за габарити апарата не менше 

ніж на 0,01 м. (розетка в кімнаті для занять). /Наказ МВС України № 1417 п.5.1.27/ 

- Допущено користування електронагрівальними  приладами  у приміщеннях 

(кабінет заступника директора). /Наказ МВС України № 1417 п.7.5.30/ 

- Допущено застосування саморобних подовжувачів (на сцені). /Наказ МВС 

України № 1417 п.5.1.29./ 

Були винесені та вручені постанови про застосування запобіжних заходів.  

Таким чином, аналіз системи організаційно-технічних заходів показує, що на 

об`єкті в повній мірі приділяється увага роботі з робітниками з питань забезпечення 

пожежної безпеки, керівництво приділяє достатньо уваги.   
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті. 

3.1. Розробка тактичного задуму. 

 

Найбільш ймовірним та складним з точки зору гасіння пожежі місцем пожежі є 

планшет сцени. Тому, за розрахунковий варіант приймаємо виникнення пожежі на 

сцені. 

По довідковим даним і аналізах пожеж з характерним пожежним навантажен-

ням у виді декорацій та різних бутафорій, з урахуванням оперативно-тактичної хара-

ктеристики об'єкта, а також особливостей розвитку пожежі, лінійна швидкість поши-

рення горіння складе Vл= 2 м/хв. 

Виходячи з тактичних міркувань і вимог Статуту дій під час гасіння пожеж для 

здійснення оперативних дій по гасінню пожежі доцільно застосовувати розпилені 

струмені води з забезпеченням інтенсивності подачі Is= 0,2 л∙с
-1

∙м
-2

. На гасіння поже-

жі в даних умовах доцільно використовувати стволи “А” (РС-70) із глибиною гасіння 

h=7 м. 

 

 

3.2. Розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі. 

 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

...... рослзбсповвиявлв                   (3.1) 

 

де τвиявл. – час виявлення пожежі, хв. (оскільки технологічний процес цілодобово кон-

тролюється оператором, приймаємо τвиявл = 1 хв.); 

τспов. – час сповіщення про пожежу, хв. (оскільки на пульті управління є телефон-

ний зв’язок з пожежним депо приймаємо τспов.= 1 хв.); 

τзб. – час збору і виїзду пожежно-рятувальних підрозділів, хв. (за нормативами 

приймаємо τзб. = 1 хв.); 
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τсл. – час слідування пожежно-рятувального підрозділу на об’єкт, хв.; 

τо.р. – час оперативного розгортання пожежних підрозділів (приймається τо.р = 2 

хв.). 

Час слідування підрозділу до місця пожежі: 

 

V

60L
.сл


 ,                       (3.2) 

 

де: V – швидкість руху пожежного автомобіля (для руху містом приймається 40 

км/год.) 

Тоді,  

.3
40

602
. хвсл 


  

.823111. хвв   

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу 

висилаються підрозділи згідно плану залучення сил та засобів (таблиця 3.1). 

Таблиця 3.1 

Виписка з плану залучення сил та засобів 

Найменування під-

розділу 

Кількість 

основних 

відділень 

Тип пожежно-

рятувальної  

техніки 

Відстань 

до 

об’єкту, 

км. 

Час пря-

мування 

на об'єкт, 

хв. 

ДПРЧ-34 

МПК «Шебелинка» 

ДПРЧ-58 

(м. Зміїв) 

ДПРЧ-42 

(м. Балаклія) 

МПК Васищево 

ДПРЧ-30 

(пгт Савинці) 

1 

1 

 

2 

 

1 

 

1 

1 

АЦ-40(130)63Б 

АЦ-40(130)63Б 

 

АЦ-4-60(5309)-505М 

АЦ-40(130)63Б 

АЦ-40(130)63Б 

 

АЦ-40(131)127 

АЦ-40(130)63Б 

2 

7 

 

19 

 

27 

 

32 

38 

3 

8 

 

18 

 

22 

 

24 

27 

http://pkpm.com.ua/ru/production/avtocisterna-pozharnaya-ac-4-60-5309-505m/
http://pkpm.com.ua/ru/production/avtocisterna-pozharnaya-ac-4-60-5309-505m/


 

      

НУЦЗУ.2.15.01.12.ПТтаАРР.РПЗ-01 

 

Лист  

     
 Изм Лист Підп. № докум Дата 

 

38 

- на першій хвилині з моменту виникнення пожежі (на час виявлення): 

 час вільного розвитку пожежі віл.= 1 хв.; 

 пожежа виникає в центрі сцени та приймає кругову форму. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

R
1

п= 0,5 Vлвіл.= 0,51,21 = 0,6 м   (3.3) 

 

пожежа розвивається за круговою формою і не виходить за межі планшету сце-

ни; 

визначаємо площу пожежі: 

 

S
1

п=  R
2
= 3,140,6

2
= 1,13 м

2
    (3.4) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4 – Схема розвитку пожежі на момент виявлення пожежі. 

У  ДПРЧ-58 через 1 хв. надходить виклик на пожежу. На момент прибуття пе-

рших підрозділів увесь персонал будинку культури евакуював людей з глядацької за-

ли. 

- на 6-й хвилині з моменту виникнення пожежі (на час прибуття першого під-

розділу): 
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віл.= 6 хв.; 

 

R
6

п= 0,5Vлвіл.= 0,51,26= 3,6 м.     (3.5) 

 

- пожежа розвивається за круговою формою; 

 

S
6

п =  R
2
=  3,143,6

2 
 = 40,7 м

2
;     (3.6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 5 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділу 

 

- на пожежу викликають підрозділи по виклику № 2. 

- на 8-й хвилині – на момент введення сил і засобів першим підрозділом ДПРЧ-

34  та МПК «Шебелинка»: 

віл = 8 хв. 

 

    R
8

п= 0,5Vлвіл.= 0,51,28= 4,8 м.   (3.7) 

 

пожежа розвивається за круговою формою, визначимо площу пожежі на 8-й 

хвилині: 

S
8

п =  R
2
= 3,144,8

2
= 72,3 м

2
.      (3.8) 
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Пожежею охоплено майже весь планшет сцени.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.6 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 

 Прогнозуємо обстановку, зважаючи на те, що подача засобів гасіння відбува-

ється по периметру поширення пожежі, визначаємо площу гасіння: 

 

                                             Sгас.= R
2
= 3,144,8

2
= 72,3 м

2            
(3.9) 

 

Для локалізації, виходячи з вимог СДприГП, необхідно подавати розпилені 

струмені води: 

 

N ств.Б
гас

= Qпотр
гас

/ qств.А = SгасIs/ qств.А= 72,30,2/7,4   1,9 ств. А.     (3.10) 

 

Використаємо 2 ств. А  

Першиі прибулі підрозділи ДПРЧ-34 та МПК «Шебелинка» у складі 2-х відді-

лень на АЦ локалізувати пожежу не зможе, тому що не в змозі подати таку кількість 

стволів (стволи в середині трюму необхідно подавати ланками ГДЗС та захист колос-

ників), тим більше необхідно виконувати й інші види робіт. 

Тому вводимо 1 ствол А ланкою ГДЗС зі сторони глядацької зали та 1 ствол А 
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ланкою ГДЗС зі сторони артистичних. 

- на момент введення сил та засобів підрозділами, що прибули по виклику № 3: 

 

лок.= ... росл    

 

лок.= 10,5+2 =12,5 хв.; 

 

     R
12,5

п= 0,5віл.Vл+ 0,5Vл (лок. – віл.) = 0,581.2+0,52(12,5-8)= 9,3 м.   (3.11) 

 

 Пожежа розвивається за прямокутною і круговою формою і майже повністю 

охоплена сценічна частина , стволи А були подані зі сторони сцени, та зі сторони ар-

тистичних ланками ГДЗС. 

 

Рис.7 – Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів інших підрозділів. 

 

S
12,5

п = 2Rb+ R
2 
/ 2=18,610 + 3,144,3

2
/2=215 м

2  
    (3.12) 
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Прогнозуємо обстановку, зважаючи на те, що подача засобів гасіння відбува-

ється по периметру поширення пожежі, визначаємо площу гасіння: 

 

    Sгас.= Sпож - Sпож2  =215-37 =178 м
2    

(3.13) 

 

де, Sпож2 = ((5+R)-2h)  (2R-2h) = (5+9,3-10)  (29,3-10)= 37 м
2           

(3.14) 

 

Для локалізації і гасіння пожежі в даному випадку, користуючись розрахунком 

і тактичними умовами здійснення оперативних дій, виходячи з вимог СДприГП, не-

обхідно подати розпилені струмені: 

 

N ств.А
гас

= Qпотр
гас

/ qств.А = SгасIs/ qств.А= 1780,2/7,4=4,8   5 ств. А.  (3.15) 

 

Висновок. У такий спосіб загальна кількість стволів для локалізації і гасіння 

пожежі дорівнює 5 стволів А.  

 

 

3.3. Розрахунок потрібної кількості сил та засобів для гасіння пожежі. 

 

Як відомо, локалізація пожежі настає в момент зосередження сил та засобів 

прибулих по виклику №3, при максимальній площі пожежі Sп = 215 м
2
, площі гасіння 

Sгас = 178 м
2
 і введення стволів по фронту поширення горіння. 

При гасінні пожежі необхідно буде виконувати різні види оперативних дій. У 

першу чергу організувати розвідувальні пошуково-рятувальні роботи, спрямовані на 

повну безпеку й евакуацію людей з небезпечних приміщень. Подати стволи для захи-

сних дій і можливого гасіння в місця можливого поширення пожежі. Зробити контро-

льні розкриття конструкцій з метою виявлення схованих осередків горіння, а також 

інші види робіт, спрямовані на успішне виконання основного оперативного завдання 

пожежно-рятувальних підрозділів на пожежі. 
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Отже, зробимо розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі на основі якого 

розробимо рекомендації з організації оперативних дій. 

1. Визначаємо кількість стволів для гасіння пожежі: 

 

N ств.А
гас

= Qпотр
гас

/ qств.Б = SгасIs/ qств.Б= 1780,2/7,4   5 ств. А.  (3.16) 

 

З розрахунків фізичних параметрів видно, що робота ствольщиків буде здійс-

нюватися при високій температурі та в результаті інтенсивного газового обміну, з 

урахуванням нейтральної зони задимлення в приміщення складу необхідно подавати 

стволи ланками ГДЗС. Використовуємо 5 стволів А.  

2. Визначаємо кількість стволів для захисних дій. 

Для захисту приймаємо стволи РСК-50, які подаємо на захист колосників. Інте-

нсивність подачі води на пожежогасіння складає: 

 

         
21

. 05,02,025,025,0   мслII гасзах    (3.17) 

 

Кількість стволів на захист колосників: 

 

стволиQISN Азахзах

зах

А 24,7/05,0210/..

.     (3.18) 

 

Разом: зах

АстN 2 стволи “А”. 

Кількість стволів на захист трюму: 

 

.

. . / 187 0,05 / 7,4 1 .зах

Б зах зах БN S I Q ствол        (3.19) 

 

Разом: зах

стАN 3 стволи “А” (ГДЗС). 

3. Знаходимо фактичну витрату води при подачі всіх стволів від пожежних 

машин: 

- на гасіння (локалізацію) пожежі: 
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   5 7,4 37гас гас

фак стА стАQ N q      л/с      (3.20) 

 

- на захисні дії і можливе гасіння: 

 

3 7,4 22,2зах гас зах

фак стА стА стБ стБQ N q N q        л/с                (3.21) 

 

- загальний на гасіння і захист: 

 

37 22,2 59,2заг гас зах

фак фак факQ Q Q      л/с.        (3.22) 

 

Разом: 59,2заг

факQ   л/с. 

3. Визначаємо необхідну кількість пожежних машин. 

Відповідно до обраної схеми: 

 

.

59,2
2,28 3

25,9

заг

фак

маш нас

cхеми

Q
N

Q
     машини.   (3.23) 

Враховуючи оперативно-тактичні особливості будівлі та напрямки вводу сил 

та засобів, приймаємо 3машN ( 3 на ПГ). 

4. Визначаємо граничну відстань по подачі стволів за раніше обраною схемою 

оперативного розгортання: 

 

   
рукавів

QS

ZZнн
N

Мпрпрн

гр 762,6
5,18015.0

065090
22










  

 

м
N

L
гр

гр 6,116
2,1

207

2,1

20.






                             (3.24) 

Висновок: враховуючи, що найвіддаленіший пожежний гідрант, що плануєть-

ся використовувати пожежно-рятувальними підрозділами знаходиться на відстані 70 
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метрів, обрана схема оперативного розгортання цілком задовольняє вимогам. 

5. Визначаємо необхідну кількість особового складу для забезпечення операти-

вних дій. 

Для визначення загальної чисельності особового складу скористаємося емпі-

ричною формулою й орієнтованими нормативами (довідник КГП, с. 172): 

 

Nо/с = N
гдзс 

3 + N
ПБ 

о/с1 + N
розг

 о/с1 = 8x3+8x1+4=36 чол.     (3.25) 

 

Висновок: Для забезпечення оперативних дій необхідно задіяти не менше 36 

чоловік особового складу пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України.  

6. Визначаємо необхідну кількість відділень: 

Кількість відділень визначаємо з використанням коефіцієнта (у чисельнику) 

“4” тому що в оперативному розрахунку на озброєнні в основному знаходяться авто-

цистерни: 

 

/
.

36
9

4 4

о с
від

N
N     відділень.   (3.26) 

 

Висновок. Таким чином для забезпечення оперативних дій не достатньо особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України. Тому слід забезпечити за 

розкладом виїзду пожежно-рятувальних підрозділів в Харківській області ще 2-х від-

ділень. 
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3.4. Розробка рекомендацій з організації гасіння пожеж. 

 

Рекомендації керівнику гасінню пожежі 

1. По прибуттю негайно встановити загрозу життю людей, зв'язок  з обслуговуючим 

персоналом, з’ясувати які прийняті заходи з евакуації людей. 

2. Створити штаб з гасіння пожежі та залучити до його складу представників адміні-

страції об’єкту. Призначити начальника штабу, начальника тилу, відповідального за 

дотримання правил безпеки праці. 

3. Уточнити місця розміщення матеріальних цінностей, визначити умови їх збері-

гання та прийняти заходи з евакуації та захисту. 

4. Організувати проведення розвідки одразу у декількох напрямках. 

5. При гасіння пожежі застосовувати стволи «А». 

6. Передбачити можливість використання внутрішніх пожежних кранів для гасіння 

пожежі та захисту приміщень. 

через штаб довести сигнал небезпеки до усього особового складу. 

7. Організувати випуск диму через димові люки. 

8. Прийняти заходи щодо встановлення причин пожежі, при наявності ознаків під-

палення або інших причин забезпечити зберігання речових доказів до прибуття слід-

чо-оперативної групи. 

9. Створити оперативні дільниці. 

 

Рекомендації начальнику штаба 

1. Прийняти заходів щодо відключення електроенергії, для цього залучити до штабу 

обслуговуючий персонал об’єкту та представників міської електромережі. 

2. Здійснити виклик служб взаємодії (міліція, швидка допомога, міської електроме-

режі), організувати іх роботу на місці пожежі. 

3. Організувати зв’язок на пожежі. 

4. Створити резерв з підрозділів, що прибувають. 

5. Надавати відомості про пожежу диспетчеру оперативно-координаційного центру. 
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6. Організувати харчування та заміну особового складу при тривалій роботі на по-

жежі. 

7. Забезпечити ведення документації штабу. 

8. За згодою КГП призначити собі помічника. 

 

Рекомендації начальнику тилу: 

1. Провести розвідку протипожежного водопостачання (ППВ).  

2. За згодою КГП призначити собі помічника. 

3. Організувати взаємодію з інженерно-технічних робітників Центрально-Міської 

дільниці міськводоканалу та поліції. 

4. Організувати зустріч і розставлення на вододжерела техніки, яка прибуває згідно 

схеми. 

5. Забезпечити безперебійну подачу води до місця пожежі. 

6. Організувати охорону рукавних ліній та взаємодію з робітниками поліції по регу-

люванню руху міського транспорту. 

7. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин та ПММ. 

8. Скласти схему розташування техніки і прокладки магістральних ліній. 

9. Організувати прокладання резервних магістральних ліній на вирішальному на-

прямку. 

 

Рекомендації відповідального за безпеку праці. 

1. Підкоряється КГП. Працює у взаємодії з адміністрацією об'єкта, відповідальними 

на закріплених ділянках. 

2. Провести інструктаж із усіма працюючими на висотах, поблизу розбирання конс-

трукцій, сильного задимлення. 

3. Пожежні, працюючі на висотах повинні мати страхувальне обладнання. 

4. Стежити за навколишнім оточенням, ступенем загазованості в разі потреби вжити 

термінових заходів по видаленню працюючих із приміщення. 

5. Виставити і контролювати роботу посади безпеці при роботі ланок ГДЗС. 
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6. Виставити пожежного біля місця скидання конструкцій, попередньо проінструк-

тувавши його. 

7. Не допускати до місця проведення робіт сторонніх осіб та працівників без спеціа-

льного одягу та спорядження пожежного. 

8. Перевіряти правильність проведення розрахунків, що здійснюють постові на пос-

ту безпеки. 

9. При необхідності залучити працівників швидкої медичної допомоги. 

10. Не допускати до задимленої зони осіб без апаратів захисту органів дихання та зо-

ру, а також осіб, які не входять до складу ланок ГДЗС. 
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4. Безпека праці при веденні оперативних дій. 

 

 

Гасіння пожежі у палаці культури пов’язане з роботою особового складу поже-

жно-рятувальних підрозділів на висотах та в умовах сильного задимлення. В таких 

умовах керівник гасіння пожежі повинен вжити заходи для захисту особового складу 

від нещасних випадків на висотах, отруєнь продуктами горіння, ураження електрич-

ним струмом тощо. 

При проведенні розвідки призначається група у складі двох чоловік при роботі 

без засобів індивідуального захисту органів дихання та не менше трьох при роботі в 

них. Старшими груп призначаються найбільш підготовлені працівники. 

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечним і коротшим шля-

хам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів таким чином, щоб не заважати руху 

людей. Шанцевий інструмент та інше пожежно-технічне озброєння переносити обе-

режно, в чохлах, не заважаючи евакуації. Пожежно-рятувальні автомобілі розташо-

вуються так, щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки, яка забезпечує 

роботу оперативних дільниць. 

При роботі на сцені і в трюмі слід остерігатись падінь декорацій і, особливо, 

противаг, які можуть при падінні пробивати планшет сцени та попасти в трюм. В 

глядацькому залі можливе падіння світильників, підвісної стелі та ліпних декорацій. 

При загрозі обвалення колосників, покриття сцени або підвісної стелі глядацького за-

лу особовий склад виводять в безпечне місце. Для оповіщення пожежних про відхід 

встановлюють команду “три сигнали сиреною”, або використовують гучномовці та 

радіостанції. Керівник гасіння пожежі призначає особу для спостерігання за поведін-

кою конструкцій та вживання відповідних заходів безпеки. Перед початком гасіння 

необхідно відключити електроживлення будівлі. Для безпеки особового складу забо-

роняється зосередження пожежних на перекриттях і в місцях можливого обвалення. 

Пересуватись у сценічному комплексі слід вздовж капітальних стін. По ходу 

руху спостерігати за поведінкою несучих конструкцій, колосників, підвісних декора-

цій тощо. 

Безпосередньо в зоні пожежі (на позиціях ствольщиків) і в задимлених примі-
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щеннях не допускати особовий склад підрозділів без спеціального одягу та споря-

дження. 

При роботі на висотах особовому складу необхідно використовувати пристрої 

страховки. При цьому робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) допускається 

лише після закріплення пожежним карабіном. Під час проведення оперативних дій 

можлива передислокація пожежних драбин, тому слід попереджати пожежних, які 

нею піднялись на висоту, про нове розташування драбини. 

Під час рятування людей роботи проводити швидко, але дотримуючись заходів 

безпеки, щоб не причинити ушкоджень постраждалим. Вжити заходи щодо запобі-

гання виникнення паніки. Евакуацію розпочинати спочатку з балконів, галерей, бель-

етажу. Для проведення евакуації створити спеціальні групи, старшими яких призна-

чити найбільш досвідчених працівників.  

Проводячи оперативні дії по гасінню пожежі в палаці культури призначається 

відповідальний за дотримання правил безпеки праці особовим складом пожежно-

рятувальних підрозділів та особами, що залучені до гасіння. 

Організувати охорону місця проведення оперативних дій. Для цього в порядку 

взаємодії залучити працівників поліції.  

Під час гасіння пожежі в умовах низьких температур (взимку) вживати заходи 

щодо запобігання переохолодження чи обмороження людей.  

Якщо гасіння пожежі буде тривати понад три години, керівник гасіння пожежі 

відповідно до Кодексу цивільного захисту України має право вимагати від адмініст-

рації виділення приміщення для відпочинку, реабілітації особового складу та осіб, що 

залучені до гасіння пожежі, а також організації харчування та заправки пожежно-

рятувальної техніки паливно-мастильними матеріалами. 
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